
 

Етрополе тържествено отбеляза Освобождението на
България с факелно шествие
Вторник, 3 Март 2026

Тържественото отбелязване на Националния празник на Република България в гр. Етрополе започна с
издигането на националния флаг под звуците на химна в изпълнение на Етрополската духова музика.
Централният площад се изпълни с жители и гости на Етрополе, които остана впечатлени от
празничната програма.

Ученикът Мартин Вълчанов развълнува присъстващите с рецитацията си на стихотворението „Шепотът
на планините“, с автор Асен Босев, в което се разказва за най-славните войводи на България. Ученици
от ОУ „Христо Ботев", град Етрополе представиха рецитал със стихове и песни, посветен на
Освобождението на България. Патриотични български песни изпълниха самодейци от НЧ „Тодор
Пеев-1871“.

Десетки етрополци се стекоха на Централния площад в града, за да отдадат своята признателност към
героите отдали живота си за нашата свобода. Този ден ни напомня, че свободата не е даденост, а
завет, който сме длъжни да пазим и предаваме на идните поколения.

Вечерта централната част на Етрополе беше озарена от факелно шествие, инициирано от Кмета на
общината инж. Владимир Александров по повод Националния празник на Република България. В
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тържественото шествие с факли и знамена се включи общинското ръководство, общински съветници,
директори на институции, Литаковската духова музика, Мажоретен състав към СУ „Христо Ясенов“,
самодейци от НЧ „Тодор Пеев-1871“, РК „Традиция“, жители и гости на града. Началото беше поставено
с поднасянето на венец пред Паметника на Васил Левски от Кмета на Община Етрополе, инж. Владимир
Александров и Председателя на ОбС Етрополе, г-жа Боряна Керемидска. Признателните етрополци
извървяха рамо до рамо пътя на паметта в знак на признателност към героите. Поднесен беше и венец
пред Паметника на видния революционер и просветител Тодор Пеев.

Кулминацията на празничната вечер беше пред Паметника на загиналите във войните етрополци,
където пламенно слово произнесе Кметът на общината инж. Владимир Александров:

„Важна и паметна е днешната дата, когато България се завръща на международната карта. Но само три
месеца по-късно заради геополитически разкъсвания на България се отнема най-ценното - териториите.
Ето затова единението на народа в такива дати, винаги е водело до едно - обединение и извоюване на
свободи! 

Всички ние трябва да сме горди като етрополци, като българи, защото Етрополе не е стояло на страна,
то е била участник в събитията и всячески е искало освобождението на България! Но гордостта е за
миналото, а настоящето е отговорност. Отговорност на всички нас да пазим именно тези завети! Защото
всички ние направихме много грешни стъпки седейки пред телевизорите, в социалните мрежи или в
заведенията, защото в днешно време е много трудно да кажеш на едно дете защо трябва да участва в
едно шествие, а не да стои пред телефона, защото наша е отговорността за България! Достойните хора
са достойни затова, че отстояват права и до тях винаги стоят отговорни хора! Честит празник,
българи!“

Ученици от СУ „Христо Ясенов“ представиха кратък рецитал, посветен на нашите предци, извоювали
една дълго мечтана свобода на България.

В знак на почит и преклонение венци и цветя бяха поднесени от Кмета на Община Етрополе инж.
Владимир Александров и председателя на Общински съвет Етрополе г-жа Боряна
Керемидска, Общински съвет на ПП БСП Етрополе, МК „Левицата, ПП Герб Етрополе, ПП „ДПС-Ново
начало“, ПП „Продължаваме промяната“ - Демократична България Етрополе, ПП „Възраждане“
Етрополе, ПГ „Тодор Пеев“, ОУ „Христо Ботев“ гр. Етрополе, СУ „Христо Ясенов“, ОУ „Христо Ботев“ с.
Лопян, ДГ „Еделвайс“, ДГ „Звънче“, ДГ „Слънчице“, Исторически музей Етрополе, НЧ „Тодор Пеев -
1871“, Геотехмин ООД, Елаците-Мед АД, Районна потребителна кооперация „Етрополе“, „Евелин - М22“
ООД, РК „Традиция“, Център за обществена подкрепа, „Клуб на миньора и минното дело при Елаците-
Мед“ – Етрополе, Клуб „Спорт и здраве“.

Получен е поздравителен адрес от Геотехмин ООД по повод Националния празник на Република
България.

Тържествена заря озари небето над Етрополе, за да ни напомни за героите, водели дълга и упорита
борба за нашето освобождение. Пламъкът на факлите разкъса тъмнината и предизвика гордост у всеки
един, за това, че сме потомци на велики българи, които промениха съдбата на цяла една нация и
извоюваха най-святото за един народ, неговата свобода!
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